

Τρίζει η καρέκλα της Τζ. Γκίλαρντ

ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗ ΠΤΩΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΣΕ ΕΞΙ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΔΡΕΣ ΤΗΣ ΒΙΚΤΟΡΙΑΣ, ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΙ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΠΟΥ ΔΙΕΝΗΡΓΗΣΕ ΤΟ ΙΔΙΟ ΤΟ ΚΥΒΕΡΝΩΝ ΚΟΜΜΑ



Κατακόρυφη πτώση στην υποστήριξη προς το Εργατικό Κόμμα σε έξι βουλευτικές έδρες της Βικτόριας, αποκαλύπτει δημοσκοπήση που διενήργησε το ίδιο το κυβερνών κόμμα.

Σύμφωνα με χθεσινό δημοσίευμα της εφημερίδας The Australian, αν γίνονταν σήμερα εκλογές, θα παρατηρείτο στροφή 8% των ψήφων κατά του Εργατικού Κόμματος στις έδρες της μητροπολιτικής περιοχής της Μελβούρνης και 15% στις έδρες των εξωτερικών προστίων της Βικτοριανής πρωτεύουσας.

Τα στοιχεία αυτά, προμηνύουν «βατερλό» του Εργατικού Κόμματος και στη Ν.Ν.Ουαλία, όπου αναμένεται να χαθούν 13 έδρες, εκ των οποίων 10 στην μητροπολιτική περιοχή του Σίδνεϊ.

Την ίδια ώρα, επανήλθε στο προσκήνιο το θέμα αρχηγίας στο κυβερνών κόμμα, με τελευταία δημοσκοπήση να υποστηρίζει ότι μοναδικά ελπίδα των Εργατικών να αποφύγουν την συντριβή στις εθνικές εκλογές του Σεπτεμβρίου ή ακόμα και να διατηρηθούν στην εξουσία είναι να επαναφέρουν στην ηγεσία της παράταξης τον πρώην πρωθυπουργό Κέβιν Ραντ.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της δημοσκοπήσης αυτής, τα αποτελέσματα της οποίας δημοσιεύθηκαν στην εφημερίδα The Sunday Age, αν ο Κέβιν Ραντ αντικαταστήσει την πρωθυπουργό Τζούλια Γκίλαρντ τότε η δημοτικότητα του Εργατικού κόμματος θα αυξηθεί αυτομάτως κατά 7 εκατοστιαίες μονάδες.

Καθώς απομένουν λιγότερο από εκατό μέρες έως την διεξαγωγή των εκλογών, η ίδια δημοσκοπήση δείχνει πως αν δεν υπάρξει αλλαγή ηγέτη στο Εργατικό κόμμα, τότε το κόμμα θα υποστεί ταπεινωτική ήττα και πολλοί υπουργοί θα χάσουν τις έδρες τους. Πάντως ένας άλλος πρώην Εργατικός ηγέτης, ο Μαρκ Λέϊθαμ, δήλωσε πως το Εργατικό κόμμα δεν έχει καμιά πιθανότητα επιτυχίας όσο έχει στις τάξεις του τον κ. Ραντ.

«Ο άνθρωπος είναι εγωμανής. Εγώ θα τον έβαζα σε ένα σκάφος και θα τον έστελνα στην... Αλβανία», είπε ο κ. Λέϊθαμ.

Πάντως, η κ. Γκίλαρντ, ως η πρώτη γυναίκα πρωθυπουργός της Αυστραλίας αρνείται μέχρι στιγμής να παραιτηθεί.

«Μια γυναίκα δεν παρατείται χωρίς αγώνα», φέρεται να είπε. Μάλιστα σήμερα Τρίτη ξεκινά και εκστρατεία με ολόγκαν «Οι γυναίκες υπέρ της Γκίλαρντ» με στόχο να την ενισχύσουν.

Όσο για τον πρώην πρωθυπουργό Κέβιν Ραντ, που ανατράπηκε από την πρωθυπουργία από την Τζούλια Γκίλαρντ και προσπάθησε ανεπιτυχώς μια φορά να επιστρέψει στην ηγεσία των Εργατικών δηλώνει πως σε καμιά περίπτωση δεν επιδιώκει να «ρίξει» την πρωθυπουργό.

Σε διαδοχικές τηλεοπτικές συνεντεύξεις, ο πρώην πρωθυπουργός διέψευσε στη φημολογία περί επικείμενης διεκδίκησης της αρχηγίας από την κ. Γκίλαρντ και δήλωσε «απόλυτη αφοσίωση» στην πρωθυπουργό.

Τη φημολογία περί επικείμενης διεκδίκησης της πρωθυπουργίας από τον κ. Ραντ, πυροδότησαν οι παρεμβάσεις του στην κοινοβουλευτική ομάδα «για ενότητα και ψυχραιμία» και οι εμφανίσεις του σε οριακές έδρες της επικράτειας.

Μετά τη θυελλώδη συνεδρίαση της κοινοβουλευτικής ομάδας του Εργατικού Κόμματος, την προηγούμενη Τρίτη, ο κ. Ραντ έκανε δημόσια έκκληση στους συναδέλφους του «να αποβάλουν τον πανικό, να διατηρήσουν την ψυχραιμία τους και να εργαστούν εντατικά ώστε να αποτραπεί η εκλογή του Τόνι Άμπιτ πρωθυπουργού της χώρας».

Εν τω μεταξύ, πληθαίνουν τα κρούσματα πανικού στις τάξεις της κοινοβουλευτικής ομάδας του Εργατικού Κόμματος. Βουλευτές δηλώνουν, ότι άρχισαν «να καθαρίζουν» τα γραφεία τους εν αναμονή της ήττας τους στις εθνικές εκλογές.

Δημοσιογραφικές πληροφορίες υποστήριξαν χτες ότι η κ. Γκίλαρντ έχει χάσει την υποστήριξη πολλών στελεχών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Εργατικού Κόμματος και ανέφεραν ότι σύντομα θα της ζητηθεί να παραιτηθεί από την ηγεσία της παράταξης.

Ο κ. Ραντ συστήνει στους συναδέλφους του να μην παρασύρονται από τις δημοσκοπήσεις και την αλαζονεία του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Τόνι Άμπιτ, ο οποίος συμπεριφέρεται «ως νικητής των εκλογών».



Νομική αναγνώριση του ουδέτερου φύλου

Κανείς δεν μπορεί να αφαιρέσει το δικαίωμα από κάποιον που δεν θέλει να είναι ούτε άντρας ούτε γυναίκα, αλλά ένα ον ουδέτερο, αποφάνθηκε η αυστραλιανή δικαιοσύνη.

Το Εφετείο της Νέας Νότιας Ουαλίας, για πρώτη φορά στην ιστορία, έδωσε προ ημερών νομική αναγνώριση στο δικαίωμα σε άτομο που δεν επιθυμεί να ταυτίζεται ούτε με το ανδρικό ούτε με το γυναικείο φύλο, ανατρέποντας τον ισχύοντα νόμο ότι όλοι ανεξαιρέτως στα πιστοποιητικά γέννησης, γάμου και θανάτου θα πρέπει να αναγράφονται με το ένα ή με το άλλο φύλο.

Εκτιμάται ότι πιθανόν αυτό να χρησιμοποιηθεί ως «οδηγός» σε παρόμοιες περιπτώσεις και σε άλλες Πολιτείες.

Η απόφαση αφορούσε την 52χρονη Norrie, η οποία χαριτολογώντας, μετά την απόφαση των εφετών είπε ότι «δεν υπάρχουν πολλοί από μας, τέτοια περίεργα όντα, ο νόμος όμως πρέπει να ισχύει για όλους».

«Αυτή είναι η πρώτη δικαστική απόφαση που αναγνωρίζει ότι το φύλο δεν έχει μόνο δύο όψεις, το θηλυκό και το αρσενικό και πρέπει να επιστημοποιηθεί αυτό νομικά σ' όλα τα νομικά έγγραφα» δήλωσε μία από τις δικηγόρους της Norrie, η Emily Christie.

Επίσης, ο Hugh de Kretser, από το Νομικό Κέντρο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, δήλωσε ότι η απόφαση του εφετείου θα επηρεάσει και άλλες παρόμοιες υποθέσεις σε άλλες Πολιτείες: «Κυβερνητικοί και μη οργανισμοί θα εφαρμόσουν τη νομοθεσία αυτή σε ευρύτερη κλίμακα».

Η υπόθεση της διακαούς επιθυμίας της Norrie να είναι ένα ον ουδέτερο επίσημα, και στα μάτια του νόμου, ξεκίνησε το 2010 όταν η κυβέρνηση του αναγνώρισε το δικαίωμα να αναγράφεται στα πιστοποιητικά της ότι είναι «αορίστου γένους» (sex not specified). Μια μέρα, όμως, που σίγουρα θα προημά να σβήσει από τη μνήμη της η Norrie, παίρνει μια επιστολή από το Ληξιαρχείο με την οποία πληροφορείται ότι «έγινε λάθος και δεν γίνεται να είναι γένους ουδέτερου!»

«Για ένα μήνα αφότου είπε το «ναι» η κυβέρνηση, δεν υπήρχε κανένα απολύτως πρόβλημα. Ούτε ο κόσμος γκρεμίστηκε ούτε ο ουρανός έπεσε να μας πλακώσει. Μόνο όταν έγινε η περίπτωση μου πρωτοσέλιδο, τους έπιασε πανικός και είπαν «όχι, δεν γίνεται αυτό, αποκλείεται» λέει η ίδια.

Χωρίς δεύτερη σκέψη, έτρεξε να βρει το δίκιο του στην Ανώτατη Αρχή, το Εφετείο. Εκεί οι τρεις εφέτες ομόφωνα συμφώνησαν ότι «αν το εξετάσουμε σημασιολογικά, ο όρος «φύλο» δεν έχει αποκλειστικά διπλή έννοια, δηλαδή αρσενικό ή θηλυκό». Έστειλαν λοιπόν οι εφέτες την υπόθεση στο Δικαστήριο Διαίτησης για να περιγράψει με μια λέξη ουδέτερη την... ουδετερότητα της Norrie.

Ο Μπάρνι Ο'Φάρελ πιέζεται να απολύσει τον Γκρεγκ Πίαρς

Πιέσεις για να απολύσει τον υπουργό Οικονομικών, Γκρεγκ Πίαρς, δέχεται ο Πρωθυπουργός της Ν.Ν.Ουαλίας, Μπάρνι Ο'Φάρελ, μετά τις καταγγελίες που έγιναν σε βάρος του πρώτου για σπατάλη του δημοσίου χρήματος.

Συγκεκριμένα, ο κ. Πίαρς κατηγορείται ότι ξόδεψε χιλιάδες δολάρια σε αεροπορικά εισιτήρια για να πάει σε αθλητικές συναντήσεις στη Μελβούρνη και το Μπρίσμπεϊν, πολλά Σαββατοκύριακα και δημόσιες αρ- γίες.

Σύμφωνα με χθεσινό δημοσίευμα της εφημερίδας The Daily Telegraph ο κ. Πίαρς έκλεισε πτήσεις για την Μελβούρνη την ημέρα του Μέλμπουρν Καπ, του Αυστραλιανού Ανοικτού Πρωταθλήματος Τένις και του τελικού του AFL, ενώ «πέταξε» στο Μπρίσμπεϊν το Σαββατοκύριακο της διεξαγωγής της κούρσας τωναυτοκινήτων V8 Supercars.

Η ίδια εφημερίδα αναφέρει ότι ο πολιτειακός υπουργός Οικονομικών, τον προηγούμενο χρόνο ξόδεψε σχεδόν \$9,000 σε αεροπορικά

εισιτήρια για 9 ταξίδια που πραγματοποίησε Σαββατοκύριακα ή δημόσιες αργίες σε άλλες πολιτείες.

Ο κ. Πίαρς από την πλευρά του δήλωσε ότι εργάζεται τα περισσότερα Σαββατοκύριακα και ότι ταξιδεύει τακτικά στο Σίδνεϊ.

Οπολιτειακός Πρωθυπουργός, Μπάρνι Ο'Φάρελ δέχεται ασφυκτικές πιέσεις για να απολύσει τον υπουργό του, που την προηγούμενη βδομάδα κατηγορήθηκε επίσης ότι πήγε μεθυσμένος σε συνεδρίαση της πολιτειακής Βουλής.



Ο υπουργός Οικονομικών της Ν.Ν.Ουαλίας, Γκρεγκ Πίαρς